
Hit I. - A hit - 1. rész

A levelező tanfolyamot a hiszekeggyel kezdjük. Ebben azt vizsgáljuk először, hogy 
mi  a  hit,  majd  a  hit  ellenfeleiről  beszélünk:  Utána  folytatom,  hogy Hiszek  egy 
Istenben, mennynek és földnek teremtőjében. 

A tudományt  mindenkinek melegen ajánlom.  A hitet  még inkább.  A hithez egész 
ember  kell.  Az  értelem  és  ezzel  a  tudomány  képességeinknek  csak  egy  részét 
használja.  A tudás csak egy a sok emberi tulajdonság között, mint a szépség, erő, 
fiatalság és így folytathatom. A hit viszont  élet, tehát az egész emberre igényt tart, az 
ember értelmére, erejére, szépségére, fiatalságára, stb.
Az  igaz  a  hitből  él..  Róm  1,17)  A  materializmusnak  nincs  világnézete,  csak 
anyagszemlélete.  Amit  nem tud  matematikai  egyenletekbe  kényszeríteni,  számára 
nem  létezik.  Csak  amit  kézbe  tudnak  venni,  az  létezik  számukra.  Nem  tudják 
megkülönböztetni a hamis pénzt a valóditól. Azt ,mondják, hogy a hit csak  gyenge 
vélemény.. Alatta valami meghatározatlant, meg nem alapozott feltevést értenek. Úgy 
fogalmazzák a hitet, hogy az értelem bizonytalan és ismeretlen dolgot fogad el, és azt 
lehetségesnek tartja. Vagy a hit csak az együgyűek szórakozása. De ez csak az igazi 
hit hamisítványa, mint mikor a hízelgőt barátnak véljük.
A  hit nem is valami természeti, velünk született  adottság. Ha ez lenne, akkor ez a 
szabad akarat nélkül is érvényes. A hitetleneket nem lehetne elmarasztalni, ha ez az 
adottság belőlük hiányzik. Akkor a hit és a hitetlenség sem dicséretet, sem hátrányt 
nem érdemel. Akkor nem érvényes Krisztus tanítása, „aki nem hisz, elkárhozik. (Mk 
16,16) Hisz nem az ő hibája, ha nincs meg benne ez a természetes adottság, a hit.
A hit valójában olyan szándék, amely valamit el akar érni. Ha az ember szabadon a 
célszerűséget választja, ez a belátás kezdete. Így lesz a hithez való ragaszkodásból 
szilárd tudás. A tudás egy olyan állapot, amely ész-okokkal megdönthetetlen. A hit 
megszűnik hit lenni, mikor megtalálta a maga számára a bizonyítékot. „Boldogok, 
akik nem láttak, de hisznek.” (Joh 2o,29)
A mai  iskolák tudását  sem dicsérni  sem korholni  nem akarom. De ha igaz,  hogy 
”gyümölcseiről ismeritek meg őket”, akkor a pedagógiára kár a pénzt költeni. Ha a 
pedagógia gyümölcse a sok neveletlen és fegyelmezetlen fiatal, joggal kételkedhetek 
a  pedagógia  eredményében.  Ha  tökrészeg  vagy  garázdálkodó  fiatalokról  hallok, 
szeretném tudni, melyik iskola nevelte őket. Ha pedig egy lánynak még gyilkolni is 
van kedve, szívesen megérdeklődném, hogy ki volt hitoktató pedagógusa.
De hagyjuk a tudomány emberboldogító gyümölcseit,  és folytassuk a hittel.  A hit 
Isten kegyelme, amelyet szabad akarattal fogadunk el. Ha nem szabad akaratunktól 
függene,  akkor nincs bűn, sem bűnbánat és feleslegesek a szentségek.  Ahol nincs 
bűn, nem szükséges bűnbocsánat sem..
A hitet  szabad döntéssel  fogadjuk  el  az  Istenfélelemben.  Arra  a  biztos  bizalomra 
alapozzuk, amit elérni remélünk. Szilárd meggyőződés arról, amit nem látunk. Hisz 
ha valaki  azt  mondja,  hogy csak azt  hiszi,  amit  lát,  legtöbb esetben azt  vethetjük 
ellen, hogy én nem látom a te eszedet. A zsidókhoz írt levél a hit és a bizalom levele: 
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„A hit pedig alapja annak, amit remélünk, bizonyítéka annak, amit nem látunk. (Zsid 
11,1) „Hit nélkül pedig lehetetlen Istennek tetszeni [Ter 5,24G;], mert aki Istenhez 
járul, annak hinnie kell, hogy ő van, és megjutalmazza az őt keresőket. (Zsid 11,6)
A hit  nem egy értelmetlen meghátrálás érzelmeink félelme miatt.  Az Istenfélelem 
valóban része a hitnek. De ez a félelem nem rettegést jelent, hanem bizalmat. Szent 
Pál  szerint:„Uram,  ki  hitt  annak,  amit  hallott  tőlünk?”  (Iz  53,1)  „Eszerint  a  hit 
hallásból van, a hallás pedig Krisztus szava által.” (Róm 10,17)
Az embernek megvan a lehetősége, hogy az üdvösséget vagy a kárhozatot válassza 
hite vagy hitetlensége szerint. A hitre hagyatkozunk, az örök életet választottuk, ha az 
Isten utjain járunk. Aki Krisztust és tanítását az emberek előtt megtagadja, Krisztis is 
megtagadja őt mennyei atyja előtt. (Mt 10,33)
Ha valaki észérvekkel akarja a hitet bizonyítani, arra éppoly kevéssé van szükség, 
mint  az  axiómák  bizonyítására.  Azokat  sem  lehet  bizonyítani.  Pl.  a  szociológia 
axiómája,  hogy  minden  ember  egyenlő.  Magától  értetődő,  hisz  erre  épül  fel  a 
demokrácia.  De  éppúgy  fel  tudom állítani  az  axiómát,  hogy  nem minden  ember 
egyforma. Hosszú évszázadokon át ez az elv volt magától értetődő.
Csak a hit által tudunk egy mindent átfogó és mindent megmagyarázó világnézetet 
kialakítani.  A tudomány  bizonyítékokkal  dolgozik,  a  hit  ellenben  Isten  kegyelmi 
adománya,  nem pedig  az  anyagtól  függő  bizonyítéksorozat.  „Azért  ne  hivassátok 
magatokat tanítónak, mert egy a ti Mesteretek, Krisztus.” Mester csak tanulással és 
gyakorlattal leszünk. A hitet gyakorolni kell, hogy képességgé fejlődjön ki bennünk.  
Hívő  emberek  csak  hosszú  vallásgyakorlattal  leszünk.  A hithez  hozzátartozik  az 
engedelmesség az Isten szavához.
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